
  

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA
2019/2020

(CONVOCAÇÃO nº 106/2020-SEDUC – D.O.S. 5 de outubro 2020)

Aos  vinte  e  nove  dias  do  mês  de  outubro  de  2020,  foi  realizada  a  14ª  Reunião  Ordinária  da
Comissão  Interna  de  Prevenção  de  Acidentes  –  CIPA Setorial  Educação  via  plataforma  Cisco
Webex Meetings, com a presença dos representantes da CIPA Setorial Educação,  Sras. Rosana da
Costa Corrêa Parra, Yvie Cristina Favero de Souza, Regina Célia Moraes de Souza Oliveira  e do Sr.
Tex Jones Correia Lopes,  além dos representantes da Coordenadoria de Engenharia de Segurança
do Trabalho (COSEG) Sra. Patrícia Pontes e Sr. Antonio Luis Borges.  Apresentando-se a pauta, a
saber:  Ordem do dia: Abertura:  A presidente informou  que a cópia da ata da reunião anterior
havia  sido  enviada  por  e-mail  em 25  de  setembro  de  2020  e  solicitou  a  ciência  de  todos  os
presentes.  A ata  também  está  disponível  na  página  da  CIPA Setorial  Educação  no  Portal  da
Educação em Espaço para todos. 1. Assuntos diversos: 1.1 Pandemia: a) Vídeos e animação: A
presidente  apresentou  oito  vídeos  elaborados  pela  CIPA Setorial  Educação  em parceria  com a
Coordenadoria  de  Formação  Educacional  (Coform/Deped)  que  abordam  informações  sobre
prevenção a covid utilizando bonecos de pano manipulados pelas professoras Rosângela Pereira de
Oliveira  e  Camilla  Veridiana  da  Silva  Ribeiro  Lobo  de  França.  Os  vídeos  foram analisados  e
aprovados pela Secretaria de Saúde (SMS) e já tiveram a tradução de libras realizada pela intérprete
de libras Jéssica Marques Ziata  Pestana.  Aguardamos a edição pela  Secretaria  de Comunicação
(Secom).  Depois  de  editados,  serão  disponibilizados  para  todas  as  Unidades  Municipais  de
Educação (UMEs) e entidades subvencionadas. Também serão postados no Instagram e página da
CIPA Setorial Educação no Portal da Educação. A presidente informou também que encaminhamos
para Secom um roteiro de informações sobre a prevenção à covid para que seja elaborada uma
animação. Os cipeiros colaboraram com sugestões para elaboração de novos vídeos. b) Orientações
para retorno as atividades nas UMEs: O documento foi encaminhado para todas as UMEs e
entidades subvencionadas, sendo também disponibilizado na página da CIPA Setorial Educação. O
público alvo inicial são os profissionais da educação que já estão atuando nas UMEs e nos prédios
administrativos, sendo que posteriormente essas orientações devem ser utilizadas para os demais
profissionais  e  alunos  que  retornarão  as  atividades.  c)  Cartazes: Foram elaborados  8 cartazes,
baseados nas orientações da CIPA, sobre a prevenção a covid-19. Estes serão distribuídos a todas as
UMEs e disponibilizados na página da CIPA no Portal da Educação e no Instagram. d) Testagem
rápida da covid: o cipeiro Tex,k que também faz parte da Comissão Escolar,  informou que os
profissionais da educação municipal e das entidades subvencionadas poderão, se assim desejarem,
realizar o teste mediante agendamento em uma das oito policlínicas indicadas (Gonzaga, Campo
Grande, Martins Fontes,  Vila Nova, Jabaquara,  Morro São Bento,  Castelo e Rádio Clube) mais
próxima  de  sua  lotação,  no  mês  de  novembro.  e)  Formação: a  presidente  informou  que  já
solicitamos a Comissão Escolar e Programa Saúde na Escola (PSE) a realização de formação com
orientações  sobre  prevenção  a  covid.  Já  organizamos  4  turmas  (por  região)  e  sugerimos  a
participação  do  Orientador  Educacional  e  de  pelo  menos  mais  um  profissional  da  educação.
Também foi compartilhado com os cipeiros que foi encaminhado as UMEs e setores administrativos
da  Seduc  Termo  de  Ciência  e  Responsabilidade  que  permite  aos  profissionais  da  educação
municipal, pertencentes ao grupo de risco para covid-19, retornar presencialmente as suas funções,
caso optem por essa decisão. O Sr. Borges compartilhou que foi publicado em Diário Oficial de
Santos de 18 de agosto de 2020, processo licitatório visando ao fornecimento de máscaras de uso
não profissional, laváveis, para uso dos servidores da Prefeitura Municipal de Santos.  1.2 Página
da CIPA no Portal da Educação: A presidente informou que agora a página da CIPA Setorial
Educação  está  alocado  na  aba  Espaço  para  todos.  1.3  Formação:  a  presidente  agradeceu  a
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participação dos técnicos de segurança do trabalho (TST) da Coseg/Seges, Sra. Patrícia e Borges,
ministrando a palestra Acidentes do Lar, de forma remota nos períodos da manhã e tarde, para os
profissionais da educação municipal que estão trabalhando home office. O cipeiro Tex sugeriu que
fosse oferecida também uma palestra abordando o tema alcoolismo e drogas ministrada pelo Dr.
Bartô. A presidente solicitou que o cipeiro articule junto a comissão de supervisão a viabilização da
palestra.  2. Eleição CIPA Setorial Educação:  A presidente informou que já estamos realizando
ajustes no sistema para eleição por meio eletrônico.  Após a realização dos simulados no sistema
definiremos  as  datas  para o cronograma eleitoral.  Tal  procedimento  busca garantir  o sigilo  e a
transparência  no processo eleitoral.  Nesse momento  trabalharemos com o seguinte  cronograma:
Início das eleições: novembro de 2020 (data a definir) com previsão de duração de 2 a 3 semanas.
Após a definição da data, indicaremos o Término das eleições e a data da Apuração dos votos.  A
presidente irá propor, a cada mês, novas datas para reunião da CIPA de forma remota. Nada mais
havendo a tratar, a presidente deu por finalizada a reunião. ____________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
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